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ВПЛИВ ТЕРАПІЇ НА РІВЕНЬ ГЛЮКОЗИ У КРОВІ ЧОЛОВІКІВ І 

ЖІНОК РІЗНОГО ВІКУ ХВОРИХ НА COVID-19 

 

Анотація. Проведено порівняння цифрових значень рівней глюкози в крові 

чоловіків і жінок рівненщинирізного хронологічного вікухворих на COVID-19 до 

та після інтенсивної терапії. Встановлено, що у чоловіків після проведеного 

лікування, рівень глюкози в крові знижується до вікової норми.У жінокхворих на 
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COVID-19до та після лікування,рівень глюкози у крові залишався досить 

високим. Це пов’язано із віковимрозвитком клімактеричних змін функцій органів 

ендокринної системи, що характерно для жінок середнього і старшого віку. 

Ключові слова: захворюваність на Covid-19, глюкоза, кров, гендерна 

медицина. 

 

Вступ. Коронавірусна інфекція (CoronavirusDisease 2019) або інфекційне 

захворювання COVID-19, що викликане коронавірусом SARS-CoV-2 

(SevereAcuteRespiratorySyndromeCoronavirus 2) стала серйозним випробуванням 

для систем охорони здоров'я країн всього світу [1 - 4]. В Україні коронавірусна 

інфекція Covid-19 (пневмонія нового типу) вперше була діагностована 

3 березня 2020 року в м. Чернівці. 13 березня було зафіксовано перший 

летальний випадок внаслідок коронавірусної інфекції. За даними Національної 

служби здоров’я України, на 26 вересня 2023р., в Україні серед населення 

41 130 тис. всього інфікованих налічувалося 5.557.995 (13,5%) занедужавших, з 

них померлих — 112.418(2%). Видужали 5.445.577 (98%) [5, 6]. На початок 2024 

року, серед мешканців України циркулює 14 штамів коронавірусу. Тому 

секвенування на мутації продовжено до кінця 2024 року. Коронавірусна хвороба 

не зникла, але поступово змінюється і  переходить до групи звичайних сезонних 

захворювань.  

Міжнародна група експертів ВООЗ вважає, що після перенесеного 

коронавірусу збільшується ризик захворювання пацієнтів, особливо жінок, на 

цукровий діабет [1]. Це обумовлено тим, щовірус SARS-CoV-1 здатний 

викликати значні зміни в метаболізмі глюкози і провокувати розвиток цукрового 

діабету. За даними МОЗ України для людей віком до 60 років нормальними 

показниками рівня глюкози в крові вважаються 3,2–5,5 ммоль/л. У віці 60–90 

років -  від 4,6 до 6,4 ммоль/л, а від 91 року -  від 4,2 до 6,7 ммоль/л [7, 8]. 

Нами проведено дослідження динаміки рівня глюкози в крові чоловіків і 

жінок трьох вікових груп, госпіталізованих з приводу захворювання на COVID-

19. Хворина COVID-19 надійшли на лікування у Централізоване відділення 
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автоматизованої лабораторної діагностики комунального підприємства 

«Рівненський обласний клінічний лікувально-діагностичний центр імені Віктора 

Поліщука» Рівненської обласної ради з коронавірусною інфекцію COVID-19, 

ускладненою пневмонією. Обстеження й лікування пацієнтів проводилось 

відповідно до клінічних настанов та протоколів по веденню пацієнтів з COVID-

19 (за Наказами МОЗ України № 722 від 28.03.2020 року та № 762 від 02.04.2020 

року у чинній редакції зі змінами, згідно з наказом МОЗ України від 20.11.2020 

року № 2693 та з урахуванням біоетичних норм згідно з Гельсінською 

декларацією. Усім хворим діагноз коронавірусної хвороби COVID-19 було 

підтверджено дослідженням назо- та фарингіального мазку методом 

полімеразної ланцюгової реакції (ПЛР) на SARS-CoV-2 (COVID19). Пневмонію 

діагностували за допомогою методів комп’ютерної томографії (КТ) або 

рентгенологічного дослідження.  

Результати дослідження. На рис. 1 представлені гістограми динаміки рівня 

глюкози в крові чоловіків трьох вікових груп, госпіталізованих з приводу 

захворювання на COVID-19 до та після проведеної терапії (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Гістограми розподілу середніх значень глюкози (ммоль/л) в  крові 

чоловіків  віком до 30 років (1),  від 30 до 50 років (2) і більше 50 років (3). ■ – 

середнє значення рівня глюкози у вікових групах хворих при госпіталізації, □ – 

через місяць після лікування. N–значення норми для здорових чоловіків.  

Перша група 10 чоловіків віком до 30 років. Середнє значення рівня глюкози 

в крові хворих чоловіків першої вікової групи в день госпіталізації   складало 
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5,10 ммоль/л, що не перевищувало верхню межу норми. Результати середнього 

значення рівня глюкози в крові чоловіків першої групи наведено на рис. 1 

гістограма 1. У двох чоловіків виявлено суттєве збільшення рівня глюкози в 

крові до 6,29 ммоль/л та6,51 ммоль/л, що у 1,10 раза і 1,14 раза вище верхньої 

межи норми. Через місяць після проведеної терапії, відбулося зменшення 

середньогорівня глюкози в крові чоловіків першої вікової групи до 4,80 

ммоль/л.Це відповідало норми для здорової людини. У двох чоловіків з високим 

рівнєм глюкози в крові при захворюваності на COVID-19, через місяць після 

проведеного   лікування, рівень глюкози крові знизився і складав 4,90 ммоль/л і 

5,90 ммоль/л відповідно, що відповідало нормидля здорової людини.  

Друга група - 10 чоловіків віком від 30 до 50 років. При госпіталізації 

хворих, середній рівень глюкози в крові хворих чоловіків складав 6,59 ммоль/л, 

що у 1,14 разаперевищував норму (рис. 1 гістограма 2). Результати проведеного 

біохімічного аналізу свідчили про те, що у 6-ти із 10-ти хворих чоловіків другої 

вікової групи, рівень глюкози в крові значно перевищував норму.  Максимальний 

рівень глюкози в крові зафіксовано у хворих47 років і 39 років.  Рівень глюкози 

складав відповідно. 7,9 ммоль/л і 8,1ммоль/л. Це в1,36 і 1,40 раза вище за норму. 

Через місяць після проведеного лікування, середній рівень глюкози в крові 

чоловіків другої вікової групи знизився у 1,14 раза і склав 5,80 ммоль/л, що 

відповідало нормі здорової людини. У чоловіка 47 років із високим рівнєм 

глюкози при захворюваності на COVID-19 (7,9 ммоль/л), через місяць після 

лікуваннярівень глюкози знизився у 1,55 раза і складав 5,10 ммоль/л, що 

відповідало нормі для здорового чоловіка. У чоловіка 39 років із високим рівнєм 

глюкози при захворюваності на COVID-19 (8,1 ммоль/л), через місяць після 

лікуваннярівень глюкози знизився всього у 1,09 раза і складав 7,42 ммоль/л, що 

було суттєво вище верхньої межи норми. Отримані результати біохімічного 

аналізу свідчили про високий ризик захворюванняпацієнта на цукровий діабет.  

Третя група - 10 чоловіків віком після 50 років. При госпіталізації хворих 

на COVID-19 чоловіків третьої групи, середній рівень глюкози в крові складав 

6,04 ммоль/мл, що було вище норми (рис. 1 гістограма 3). Біохімічний аналіз 
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крові дозволив встановити, що у хворого на COVID-19 чоловіка 75 років третьої 

вікової групи, рівень глюкози в крові був значно вище норми і складав 7,8 

ммоль/л, що перевищувало норму у ≈ 1,34 раза. Через місяць після проведеної 

терапії, середній рівень глюкози в крові чоловіків третьої вікової групи 

знизився і складав 5,79 ммоль/л, що відповідало нормі для здорової людини. У 

чоловіка 75 років із високим рівнєм глюкози в крові при захворюваності на 

COVID-19 (7,8 ммоль/л), через місяць після лікуваннярівень глюкози трохи 

знизився і складав 7,20 ммоль/л, що було суттєво вище верхньої межи норми 

Отримані результати біохімічного аналізу свідчили про високий ризик 

захворюванняпацієнта на цукровий діабет.  

Відомо, що робота ендокринної системи в жінок циклічна, тому рівень 

глюкози в крові може змінюватися. Нерідко ця межа у жінок більша, ніж у 

чоловіків, і досягає 7 ммоль/л. На результати біохімічного аналізу крові 

впливають також фаза менструального циклу та клімактеричні зміни функцій 

органів ендокринної системи. В наших дослідах при проведені статистичних 

розрахунків, за нормальний рівень глюкози в крові жінок прийнято значення 5,8 

ммоль/л. 

На рис. 2 представлені гістограми динаміки рівня глюкозив крові жінок 

трьох вікових груп, госпіталізованих з приводу захворювання на COVID-19 до 

та після проведеної терапії.  

 

Рис. 2. Гістограми розподілу середніх значень глюкози (ммоль/л) в крові 

жінок  до 30 років (1),  від 30 до 50 років (2) і більше 50 років (3). ■ – середнє 

значення рівня глюкози у вікових групах хворих при госпіталізації, □ – через 

місяць після лікування. N–значення норми для здорових жінок.  
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Перша група10 жінок віком до 30 років. Середнє значення рівня глюкози в 

крові хворих жінок першої вікової групи в день госпіталізації   складало 5,50 

ммоль/л, що не перевищувало верхню межу норми. Результати середнього 

значення рівня глюкози в крові жінок першої групи наведено на рис. 2 

гістограма 1. У одної жінки виявлено збільшення рівня глюкози в крові до 6,24 

ммоль/л, що у 1,10 раза вище верхньої межи норми. Через місяць після 

проведеної терапії, середній рівень глюкози в крові жінок практично не змінився 

і складав 5,48 ммоль/л, що відповідає норми для здорової людини. У жінки із 

високим рівнєм глюкози в крові при захворюваності на COVID-19, через місяць 

після лікування рівень глюкози залишився завищенним і складав 6,31 ммоль/л, 

що можливо було пов’язано із фазою менструального циклу.  

Друга група - 10 жінок віком від 30 до 50 років. При госпіталізації, середній 

рівень глюкози в крові хворих жінок складав 7,1 ммоль/л, що у 1,22 раза вище   

норми (рис. 2 гістограма 2). Результати біохімічного аналізу свідчили про те, 

що у 2-х із 10-ти хворих жінок другої вікової групи, рівень глюкози в крові значно 

перевищував норму.  Максимальний рівень глюкози в крові зафіксовано у хворих 

жінок   38 років і 45 років.  Рівень глюкози в крові складав відповідно 6,42 

ммоль/л і 13,4ммоль/л.  Це у 1,11 та 2,31 раза було вищим за верхню межу 

норми. Через місяць після проведеної терапії, середній рівень глюкози в крові 

жінок другої групи практично не змінився і складав 7,10 ммоль/л, що 1,22 раза 

було вищим за норму здорових жінок. У жінок із високим рівнєм глюкози в крові 

при захворюваності на COVID-19, через місяць після лікування рівень глюкози 

залишився завищенним і складав відповідно6,03 ммоль/л і 13,4 ммоль/л. 

Можливо це пов’язано з проявами розвитку цукрового діабету 

таклімактеричними змінами, що характерно для жінок середнього і старшого 

віку. 

Третя група - 10 жінок віком після 50 років. При госпіталізації жінок хворих 

на COVID-19, середній рівень глюкози в крові складав 6,30 ммоль/л, що було 

трохи вище за норму (рис. 2 гістограма 3). Біохімічний аналіз крові дозволив 

встановити, що у хворої жінки 65 років з третьої вікової групі, рівень глюкози 
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в крові був значно вище норми і складав 10,3 ммоль/л, що перевищувало норму 

у ≈ 1,80 раза. Через місяць після проведеного лікування, середній рівень глюкози 

в крові жінок третьої групи трохи зменшився і складав 5,80 ммоль/л, що  

відповідало рівню норми здорових жінок.  У хворої жінки 65 років із високим 

рівнєм глюкози в крові (10,3 ммоль/л) при захворюванні на COVID-19, через 

місяць після лікування рівень глюкози зменшився (8,4 ммоль/л), але залишився 

значно вищим за норму. 

Отже, високий рівень глюкози у крові деяких жінок третьої вікової групи 

хворих на COVID-19 до та після проведеного лікування, пов’язано із віковими 

змінами метаболічних процесів в організмі так і проявами начальної стадії 

розвитку на цукровий діабет.  
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